
日付 機体 内容

令和6年6月19日 17機目 本日、１１時５３分頃、通算１７機目となる陸上自衛隊V－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月19日 17機目 本日、９時４２分頃、通算１７機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月18日 17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、５月１１日（土）に米国を出港した船舶は、５月２７日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

〇これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、１機ずつ木更津駐屯地に輸送されます。

〇今般、所要の整備が完了したことから、６月１９日（水）、３機目（通算１７機目）の機体が木更津駐屯地に飛行する予定となりました。

〇なお、今般の３機目の輸送により、予定している１７機全機の納入が完了することとなります。

令和6年6月17日 17機目
本日（6/17）予定されていた、陸自オスプレイ３機目（通算１７機目）の木更津駐屯地への飛行は、飛行前の点検において整備の所要が発生したことから、

中止となりました。現時点では、６月１９日（水）に木更津駐屯地に飛行する予定となっておりますとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月14日 17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、５月１１日（土）に米国を出港した船舶は、５月２７日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

〇これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、１機ずつ木更津駐屯地に輸送されます。

〇今般、所要の準備が整ったため、６月１７日（月）、３機目（通算１７機目）の機体が木更津駐屯地に飛行する予定となりました。

〇なお、今般の３機目の輸送により、予定している１７機全機の納入が完了することとなります。

令和6年6月7日 16機目 本日、１１時５９分頃、通算１６機目となる陸上自衛隊V－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。



日付 機体 内容

令和6年6月7日 16機目 本日、１０時０３分頃、通算１６機目となる陸上自衛隊V－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月6日 16.17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、５月１１日（土）に米国を出港した船舶は、５月２７日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

〇これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、１機ずつ木更津駐屯地に輸送されます。

〇今般、所要の準備が整ったため、６月７日（金）、２機目（通算１６機目）の機体が木更津駐屯地に飛行する予定となりました。

〇また、３機目（通算１７機目）の機体については、現時点では、６月中旬以降に木更津駐屯地への飛行を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改

めてお知らせいたします。

令和6年6月5日 15機目 本日、１２時００分頃、通算１５機目となる陸上自衛隊V－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月5日 15機目 本日、９時５５分頃、通算１５機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和6年6月4日 15.16.17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、５月１１日（土）に米国を出港した船舶は、５月２７日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

〇これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、１機ずつ木更津駐屯地に輸送されます。

〇今般、所要の準備が整ったため、６月５日（水）、１機目（通算１５機目）の機体が木更津駐屯地に飛行する予定となりました。

〇また、２機目以降（通算１６機目以降）の機体については、所要の準備が整ったものから順次、木更津駐屯地へ飛行することになりますが、その日程が確

定した段階で改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和6年5月27日 15.16.17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、５月１１日に米国を出港した船舶は、５月２７日、米軍岩国飛行場に到着しました。

〇岩国飛行場では、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。

〇岩国飛行場における作業が終了した機体は順次、１機ずつ木更津駐屯地に米側の要員によって輸送されます。

〇１機目の機体の輸送時期については、現時点では、６月中旬を見込んでおり、確定した段階で改めてお知らせいたします。

令和6年5月10日 15.16.17機目

防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、令和２年７月以降、これまでに合計１４機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送さ

れました。

○今般、１５機目以降の残り３機について、５月１０日以降に米国から日本に向けた海上輸送が開始されることとなりました。国内の到着地は米軍岩国基地

であり、現時点で、その到着時期は５月下旬を予定しています。

○米軍岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が実施されます。それらが終了した

機体は１機ずつ順次、木更津駐屯地に飛行する予定です。

○今般の３機の輸送により、予定していた１７機全機の納入が完了します。

○木更津駐屯地への輸送時期等の詳細については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。

令和5年4月5日 14機目 本日、１４時５７分頃、通算１４機目となる陸上自衛隊V－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和5年4月5日 14機目 本日、１３時５分頃、通算１４機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。



日付 機体 内容

令和5年4月4日 14機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたので、お知らせいたします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、２月下旬に米国を出港した船舶は、３月２０日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

○これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、順次、木更津駐屯地に輸送されます。

○今般、所要の準備が整ったため、３機目の機体（通算１４機目）が４月５日（水）に木更津駐屯地に飛行する予定となりました。

○これで、３月２０日に岩国飛行場に到着した陸自オスプレイ３機の木更津駐屯地への輸送は終了することとなります。

令和5年3月30日 13機目 　本日、１２時０３分頃、通算１３機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが、木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和5年3月30日 13機目 　本日、１０時９分頃、通算１３機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和5年3月28日 13機目

　本日、通算１３機目となる陸上自衛隊Ｖ―２２オスプレイが木更津駐屯地へ飛行予定でしたが、悪天候のため延期されることとなりました。次回の飛行予

定は３０日となります。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和5年3月24日 12機目 　本日、１１時４３分頃、通算１２機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和5年3月24日 12機目 　本日、９時５８分頃、通算１２機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたします。

令和5年3月23日 12.13.14機目

　陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、２月下旬に米国を出港した船舶は、３月２０日（月）、米軍岩国飛行場に到着しました。

　これらの機体は、米軍岩国飛行場において米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等作業を行った

後、順次、木更津駐屯地に輸送されます。

　今般、所要の準備が整ったため、１機目の機体（通算１２機目）が３月２４日（金）に、２機目（通算１３機目）の機体が３月２８日（火）に木更津駐屯

地に飛行する予定となりました。

　また、３機目（通算１４機目）の機体については、現時点では、４月上旬以降を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改めてお知らせいたしま

す。



日付 機体 内容

令和5年3月20日 12.13.14機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

　

以下、報告事項

○陸自オスプレイ３機の海上輸送のため、２月下旬に米国を出港した船舶は、３月２０日、米軍岩国飛行場に到着しました。

○岩国飛行場では、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。

○岩国飛行場における作業は、通常１機当たり約１週間程度が見込まれており、作業が終了した機体は順次、１機ずつ木更津駐屯地に米側の要員によって輸

送されます。

○１機目の機体の輸送時期については、現時点では、３月中を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改めてお知らせいたします。

令和5年2月24日 12.13.14機目

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

　なお、報告事項の２項目目の１行目に記載されている「２月下旬以降に計３機の日本に向けた海上輸送が開始されることとなりました」について、市は、

輸送開始が本日以降であることを防衛省に確認しております。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、 令和２年７月以降、合計１１機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送されました。

○今般、１２機目以降 の米国本土からの機体輸送について調整した結果、２月下旬以降に計３機の日本に向けた海上輸送が開始されることとなりました。国

内の到着地は米軍岩国基地であり、現時点では、到着時期は３月中旬から下旬を予定しています。

○米軍岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機毎に実施されます。それらが

終了した機体は順次、木更津駐屯地に１機ずつ飛行する予定です（飛行は１日当たり１機の予定）。

○なお、新型コロナウイルスの感染拡大防止のための措置が必要な場合があるため、米側要員による上記作業の実施時期は未定であり、現時点では、

木更津駐屯地に輸送される具体的な日付は確定していません 。

○木更津駐屯地への輸送時期等の詳細については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。

令和4年11月14日 11機目 　本日、１２時０１分頃、通算１１機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和4年11月14日 11機目
　本日、１０時０５分頃、通算１１機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたしま

す。



日付 機体 内容

令和4年11月11日 10.11機目

　本日、１２時００分頃、通算１０機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

　また、通算１１機目となる機体についても、順次、米軍岩国飛行場から木更津駐屯地に飛行する予定でしたが、今般、所要の準備が整ったことから、１１

月１４日（月）、木更津駐屯地へ飛行する予定となりました。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和4年11月11日 10機目
　本日、１０時００分頃、通算１０機目となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいたしま

す。

令和4年11月10日 10機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、米軍岩国飛行場にある計２機の機体は、１１月中旬以降、順次、木更津駐屯地に飛行する予定でしたが、今般、

所要の準備が整ったことから、１機目（通算１０機目）となる機体が１１月１１日（金）、木更津駐屯地へ飛行する予定となりました。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和4年11月4日 10.11機目

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

以下、報告事項

○ 陸自オスプレイ２機の海上輸送のため、１０月上旬に米国を出港した船舶は、１１月４日、米軍岩国飛行場に到着しました。

○ 岩国飛行場では、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。

○ 岩国飛行場における作業は、通常１機当たり約２週間程度が見込まれており、作業が終了した機体は順次、１機ずつ木更津駐屯地に米側の要員によって輸

送されます。

○ １機目の機体の輸送時期については、現時点では、１１月中旬以降を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和4年10月4日 10.11機目

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、 令和２年７月以降、合計９機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送されました。

〇１０機目以降の米国本土からの機体輸送について 、８月１５日の週以降に計２機の日本に向けた海上輸送が開始される予定でしたが、 米側の事情により

延期 されることとなりました。

○今般、 輸送の準備が整ったことから１０月上旬以降に上記２機の海上輸送を開始し、１０月下旬以降に岩国に到着予定 です。

〇米軍岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機毎に実施されます。それらが

終了した機体は順次、木更津駐屯地に１機ずつ飛行する予定です（飛行は１日当たり１機の予定）。

○現時点で 木更津駐屯地への輸送時期等については未定ですが、状況の進展に応じ、改めてお知らせ いたします。

令和4年8月31日 10.11機目

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、令和２年７月以降、合計９機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送されました。

○今般、 １０機目以降の米国本土からの機体輸送 について、 ８月１５日の週以降に計２機の日本に向けた海上輸送が開始される予定 でしたが、米側の事情

により延期 されることとなりました。

○新たな輸送日程は現時点で未定ですが、決まり次第お知らせいたします。



日付 機体 内容

令和4年8月10日 10.11機目

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、 令和２年７月以降、合計９機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送 されました。

○今般、 １０機目以降 の米国本土からの機体輸送について調整した結果、 ８月１５日の週以降に計２機の日本に向けた海上輸送が開始 されることとなりま

した。国内の 到着地は米軍岩国基地 であり、現時点では、 到着時期は８月下旬から９月上旬 を予定しています。

○米軍岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機毎に実施されます。それらが

終了した機体は順次、木更津駐屯地に１機ずつ飛行する予定です（飛行は１日当たり１機の予定）。

○なお、今般の新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、米側要員による上記作業の実施時期は未定であり、現時点では、 木更津駐屯地に輸送される具体

的な日付は確定していません 。

○木更津駐屯地への輸送時期等の詳細については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。

令和4年3月9日 ９機目 　本日、１１時３０分頃、２機目（通算９機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和4年3月9日 ９機目
　本日、９時２６分頃、２機目（通算９機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいた

します。

令和4年3月8日 ９機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、先般、米軍岩国飛行場に到着した計２機の機体のうち、所要の準備が整った２機目（通算９機目）となる機体の

木更津駐屯地への輸送飛行が３月９日（水）に予定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和4年3月4日 ８機目 　本日、１１時２９分頃、１機目（通算８機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和4年3月4日 ８機目
　本日、９時１５分頃、１機目（通算８機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国飛行場を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいた

します。

令和4年3月3日 ８機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、米軍岩国飛行場にある計２機の機体は、３月上旬以降、順次、木更津駐屯地に飛行する予定でしたが、今般、所

要の準備が整ったことから、１機目（通算８機目）となる機体が３月４日（金）、木更津駐屯地へ飛行する予定となりました。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和4年2月24日 ー

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

　なお、木更津駐屯地への１機目の輸送時期については、現時点では、３月上旬以降を見込んでいるとのことです。引き続き、木更津駐屯地への輸送時期等

については、情報があり次第お知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイ２機の海上輸送のため、２月６日の週に米国を出港した船舶は、２月２３日、米軍岩国飛行場に到着しました。

○岩国飛行場では、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。

○岩国飛行場における作業は、通常１機当たり約２週間程度が見込まれており、作業が終了した機体は順次、１機ずつ木更津駐屯地に米側の要員によって輸

送されます。

○１機目の機体の輸送時期については、現時点では、３月上旬以降を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改めてお知らせいたします。

令和4年1月28日 ー

　防衛省北関東防衛局から陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの輸送について、以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、１７機体制を予定しており、一昨年７月以降、合計７機が米国から米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送されました。

○今般、８機目以降の米国本土からの機体輸送について調整した結果、２月６日の週に計２機の日本に向けた海上輸送が開始されることとなりました。国内

の到着地は米軍岩国基地であり、現時点では、到着時期は２月中旬から下旬を予定しています。

○米軍岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機毎に実施されます。それらが

終了した機体は順次、木更津駐屯地に１機ずつ飛行される予定です（飛行は１日当たり１機の予定）。

○なお、今般の新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、米側要員による上記作業の実施時期は未定であり、現時点では、木更津駐屯地に輸送される具体

的な日付は確定していません。

○木更津駐屯地への輸送時期等の詳細については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。

令和3年6月2日 １機目

　昨年１１月１０日（火）に場外飛行を取り止め、再点検及び定期点検を行うこととしていた陸上自衛隊オスプレイについては、一連の点検作業を終了し、

所要の準備が整ったことから、６月３日（木）以降、飛行を再開することとしました。

　防衛省としては、引き続き、飛行の安全に万全を期してまいります。

令和3年5月7日 ７機目 　本日、１２時２３分頃、５機目（通算７機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和3年5月7日 ７機目
　本日、１0時４２分頃、５機目（通算７機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいた

します。



日付 機体 内容

令和3年5月6日 ７機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、先般、米軍岩国基地に到着した計５機の機体のうち、所要の準備が整った５機目（通算７機目）となる機体の木

更津駐屯地への輸送飛行が５月７日（金）に予定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和3年4月21日 ー

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの夜間飛行について、本市より防衛省北関東防衛局に対し、より詳細な情報を確認しましたのでお知らせします。

○以下、確認事項

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの夜間飛行は、４月２１日（水曜）以降、開始されますが、まずは、夜間において、機体や搭載装備品の様々な機能・特性

を確認するための機能確認試験の一環として、東京湾南部上空等を飛行する予定であり、今後、夜間の飛行訓練も行う予定であるとのこと。

　また、夜間飛行は、日没後に実施する予定であり、一般的に、災害派遣等の各種任務を除き、通常の飛行訓練としては、深夜や明け方の夜間飛行は想定し

ていないとのことです。

令和3年4月20日 ー 　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、４月２１日（水曜）以降、夜間飛行を開始しますのでお知らせします。

令和3年4月16日 ６機目 　本日、１６時２４分頃、４機目（通算６機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和3年4月16日 ６機目
　本日、１４時１５分頃、４機目（通算６機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいた

します。

令和3年4月15日 ６機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、先般、米軍岩国基地に到着した計５機の機体のうち、所要の準備が整った４機目（通算６機目）となる機体の木

更津駐屯地への輸送飛行が４月１６日（金）に予定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和3年4月6日 ５機目 　本日、１３時２４分頃、３機目（通算５機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和3年4月6日 ５機目
　本日、１１時３１分頃、３機目（通算５機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの連絡がありましたので、お知らせいた

します。

令和3年4月5日 ５機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、先般、米軍岩国基地に到着した計５機の機体のうち、所要の準備が整った３機目（通算５機目）となる機体の木

更津駐屯地への輸送飛行が４月６日（火）に予定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和3年3月23日 ４機目 　本日、１５時００分頃、２機目（通算４機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

令和3年3月23日 ４機目
　本日、１３時１０分頃、２機目（通算４機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの情報がありましたので、お知らせいた

します。

令和3年3月22日 ４機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、先般、米軍岩国基地に到着した計５機の機体のうち、所要の準備が整った２機目（通算４機目）となる機体の木

更津駐屯地への輸送飛行が３月２３日（火曜）に予定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和3年3月5日 ２機目
　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについては、３月８日（月曜）以降、現在実施中の機能確認試験と並行して、操縦士等の教育訓練に係る飛行を開始する予

定ですので、お知らせいたします。

令和3年2月24日 3機目
　本日、１５時７分頃、１機目（通算３機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせいたします。

　なお、到着した機体は、これまでと同様、受入点検等を行ってまいります。

令和3年2月24日 3機目
　本日、１３時１３分頃、１機目（通算３機目）となる陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの情報がありましたので、お知らせいた

します。

令和3年2月22日 3機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについて、米軍岩国基地にある計５機の機体は、３月上旬以降、順次、木更津駐屯地に飛行する予定でしたが、今般、所要

の準備が整ったことから、当初の予定よりも早く、１機目（通算３機目）となる機体が２月２４日（水）、米軍岩国基地から木更津駐屯地への輸送飛行が予

定されているとの情報がありましたので、お知らせいたします。

    なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和3年2月15日 ー

　木更津駐屯地への１機目の輸送時期については、現時点では、３月上旬以降を見込んでいるとのことです。引き続き、木更津駐屯地への輸送時期等につい

ては、情報があり次第お知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイ５機の海上輸送のため、１月下旬に米国を出港した船舶は、２月１４日、米軍岩国基地に到着しました。

○岩国基地では、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。

○岩国基地における作業は、通常１機当たり約２週間程度が見込まれており、作業が終了した機体は順次、１機ずつ木更津駐屯地に米側の要員によって輸送

されます。

○１機目の機体の輸送時期については、現時点では、３月上旬以降を見込んでいるとのことであり、確定した段階で改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和3年1月22日 ー

　木更津駐屯地への暫定配備時期に関しては、新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、岩国基地における米側要員によるオスプレイの整備等について、

実施時期が未定となっており、木更津駐屯地への輸送時期は確定していないとのことです。引き続き、木更津駐屯地への輸送時期等については、情報があり

次第お知らせします。

以下、報告事項

○陸自オスプレイについては、17機体制を予定しており、昨年7月、米国発の最初の２機が米軍岩国基地を経て木更津駐屯地に輸送されました。

○今般、３機目以降の米国本土からの機体輸送について調整した結果、１月２４日の週に計５機（平成２７年度調達分３機、平成２８年度調達分２機）の日

本に向けた海上輸送を開始されることとなりました。国内の到着地は岩国基地であり、現時点では、到着時期は２月上旬から中旬を予定しています。

○岩国基地到着後、米側の要員により、輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等が１機ずつ実施されます。それらが終了

した機体は順次、木更津駐屯地に１機ずつ飛行する予定です（飛行は１日当たり１機の予定）。

○なお、今般の新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、米側要員による上記作業の実施時期は未定であり、現時点では、木更津駐屯地に輸送される具体

的な日付は確定していません。

○岩国基地や木更津駐屯地への輸送時期等の詳細については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。

令和2年12月14日 １機目

　11月10日（火曜）に場外飛行を取り止め、再点検を行うこととしていたオスプレイについては、機体に使用されている潤滑油の状態等を点検した結果、潤

滑油の汚濁が再点検を促す表示の原因と判明しました。今回の事象は、航空機の運用初期に発生する場合があるものです。

　また、当該機体は、今回の再点検と併せて、機体本体の製造から一定期間を経過した際に実施することとなっている定期点検を既に実施しているところで

す。

　今後は、今回の再点検に加え、定期点検が終了しましたら、試験飛行を再開したいと考えており、飛行再開の日程については、決まり次第改めてお知らせ

いたします。

　いずれにしましても、防衛省としては、引き続き、飛行の安全に万全を期してまいります。



日付 機体 内容

令和2年11月20日 ２機目

　陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイについては、本日、試験飛行が終了したことを踏まえ、１１月２４日（火曜）以降に機能確認試験（※）を開始する予定で

すのでお知らせいたします。

 

〇市長コメント

　本日、陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの場外飛行が終了したとの報告を防衛省から受けました。

　今後とも、同省に対し、陸上自衛隊Ｖ－２２オスプレイの安全な運用を求めていくとともに、市民の皆様の安全・安心を第一に考え、状況に応じて的確に

対処し、市民の皆様のご負担を軽減できるよう、基地対策に全力で取り組んでまいります。

※機能確認試験：機体や日本独自の仕様となっている搭載装備品等の機能・特性を確認するための試験

令和2年11月19日 ２機目

　陸上自衛隊オスプレイの試験飛行については、本日、ホバリングが終了したことを踏まえ、11月20日（金曜）以降に場外飛行を予定しておりますのでお知

らせいたします。

　なお、11月10日（火曜）に飛行延期となった機体については、現在点検・整備を行っております。

令和2年11月19日 ２機目
　陸上自衛隊オスプレイの試験飛行については、11月19日（木曜）11時以降にホバリングを予定しておりますのでお知らせいたします。

　飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和2年11月18日 ２機目
　陸上自衛隊オスプレイの試験飛行については、11月19日（木曜）以降にホバリングを予定しておりますのでお知らせいたします。

　なお、11月10日（火曜）に飛行延期となった機体については、現在点検・整備を行っております。

令和2年11月13日 １機目

　11月10日、ホバリングを実施した際に表示された「警告表示」についてですが、乗員に注意を喚起する複数の段階の表示のうち、一番軽微な「推奨」を意

味する表示であり、機体の潤滑油の再点検を促すものにすぎず、直ちに飛行の安全に影響を及ぼすような位置付けのものではありませんでした。

　また、点検対象の機体の飛行再開については、日程が決まり次第改めてお知らせいたします。いずれにしましても、防衛省としては、飛行の安全に万全を

期してまいります。

令和2年11月10日 １機目

　本日午後、駐屯地内において場外飛行前の点検としてホバリングを実施していたところ、警告表示を確認したため、念のため、本日は場外飛行を取り止

め、再度点検を行うこととしました。

　場外飛行の日程が決まり次第改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和2年11月9日 １機目
　陸上自衛隊V-22オスプレイの場外飛行については、11月10日（火曜）12時頃を予定しておりますのでお知らせいたします。

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和2年10月30日 １機目

　陸上自衛隊V-22オスプレイの初飛行について、以下の日程のとおり予定していますので、お知らせいたします。

　ホバリング：11月6日（金曜）10時30分頃

　場外飛行：11月10日（火曜）以降

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

　また、初飛行後には、機能確認試験及び教育訓練のための飛行を開始する予定です。

令和2年10月30日 １機目
　令和2年11月6日（金曜）以降、順次、飛行を開始してまいります。

　なお、追加情報が得られ次第、改めてお知らせいたします。

令和2年9月25日 ー
　本年9月の実施を見込んでいた陸上自衛隊オスプレイの試験飛行については、新型コロナウイルス感染拡大に伴う各種資機材等の輸送の影響により、現時

点では10月以降の実施を見込んでいます。具体的な日程については連絡があり次第お知らせいたします。

令和2年7月16日 ２機目 　本日11時4分頃、2機目となる陸上自衛隊V-22オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたので、お知らせします。

令和2年7月16日 ２機目 　本日9時14分頃、2機目となる陸上自衛隊V-22オスプレイが米軍岩国基地を離陸したとの情報がありましたのでお知らせいたします。

令和2年7月15日 ２機目

　陸自オスプレイの1機目については、10日午後に米軍岩国基地から木更津駐屯地まで飛行し、暫定配備が開始されました。

　また、2機目については、1機目の輸送飛行の遅れ等を踏まえ、改めて、米側と調整してきたところ、16日（木曜）午前に輸送飛行されることとなりました

のでお知らせいたします。（飛行時間については、当日の天候により変更となる可能性があります。）。

　なお、天候等の影響により、飛行日程が変更となった場合には、改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和2年7月10日 １機目

陸上自衛隊V-22オスプレイが木更津駐屯地に到着しましたのでお知らせいたします。

〇市長コメント

　本日、1機目の陸上自衛隊V-22オスプレイが木更津駐屯地に着陸したことを確認いたしました。

　本日から5年以内を期間とする木更津駐屯地における陸上自衛隊V-22オスプレイの暫定配備が始まりました。

　今後とも、引き続き市民の皆様の安全・安心を第一に考え、オスプレイ暫定配備後の推移を注視しながら、必要に応じて適切に対処し、市民の皆様のご負

担を軽減できるよう、基地対策に全力で取り組んでまいります。

令和2年7月10日 １機目 陸上自衛隊V-22オスプレイ1機が米軍岩国基地を離陸したとの情報がありましたのでお知らせいたします。

令和2年7月8日 ー

　陸上自衛隊木更津駐屯地に暫定配備を予定している陸自オスプレイについて、米軍岩国基地から木更津駐屯地への1機目の輸送飛行を本日（8日（水曜））

午後とお知らせしていたところですが、天候の影響等により、10日（金曜）午後に変更となりましたので、お知らせいたします。

　また、2機目の輸送飛行については、10日（金曜）午後とお知らせしていたところですが、1機目の輸送飛行の遅れ等を踏まえ、改めて、米側と調整してい

るところであり、現時点において、輸送日程は確定しておりません。輸送日程確定後、改めてお知らせいたします。

令和2年7月6日 ー

　陸上自衛隊木更津駐屯地に暫定配備を予定している陸上自衛隊V-22オスプレイについて、米軍岩国基地から木更津駐屯地への1機目の輸送飛行を7月6日

（月曜）午後とお知らせしていたところですが、天候の影響により、7月8日（水曜）に変更となりましたので、以下のとおりお知らせいたします。

　1機目：7月8日（水曜）午後

　2機目：7月10日（金曜）午後

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。再度変更があった場合には、改めてお知らせいたします。

令和2年7月3日 ー

　陸上自衛隊V-22オスプレイについて、以下の日程のとおり、米軍岩国基地から木更津駐屯地への輸送飛行が予定されていると情報がありましたので、お知

らせいたします。

　1機目：7月6日（月曜）午後

　2機目：7月10日（金曜）午後

　なお、飛行日程については、天候等により変更となる可能性があります。変更があった場合には、改めてお知らせいたします。



日付 機体 内容

令和2年5月8日 ー

　本日8時30分頃、陸上自衛隊V-22オスプレイを搭載した船舶が米軍岩国基地に到着したとの情報がありましたのでお知らせします。

　なお、木更津駐屯地への暫定配備時期に関しては、新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、岩国基地における米側要員によるオスプレイの整備等につ

いて、実施時期が未定となっており、木更津駐屯地への輸送時期は確定していないとのことです。引き続き、木更津駐屯地への輸送時期等については、情報

があり次第お知らせします。

令和2年4月14日 ー

　陸上自衛隊V-22オスプレイの輸送について以下のとおり報告がありましたのでお知らせします。

　なお、木更津駐屯地への暫定配備時期に関しては、新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、岩国基地における米側要員によるオスプレイの整備等につ

いて、実施時期が未定となっており、木更津駐屯地への輸送時期は確定していないとのことです。引き続き、木更津駐屯地への輸送時期等については、情報

があり次第お知らせします。

以下、報告事項

〇陸自オスプレイの木更津駐屯地への暫定配備については、 昨年１２月に木更津市長から、防衛省の暫定配備計画に協力するとの回答を頂きました 。

○これを受け、我が国に最初に輸送される機体について米側と調整した結果、４月１３日の週から、米国本土から米軍岩国基地に向けて、２機の海上輸送が

開始されること と なりました（現時点では、岩国基地への到着時期は５月上旬を予定。）。

○岩国基地においては、米側の要員により、海上輸送のために施されていた保護処置の解除、飛行前点検・整備、試験飛行等を実施することとしています。

その後、木更津駐屯地に１機 ずつ飛行する予定です（飛行自体は１日当たり１機として、米側が実施。）。

○他方で、今般の新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、米側要員による上記作業の実施時期については未定であり、現段階では、陸自オスプレイが木

更津駐屯地に輸送される時期は確定しておりません。

○岩国基地における作業、木更津駐屯地への輸送等については、状況の進展に応じ、改めてお知らせいたします。


